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Тема уроку: Об'єм циліндра.
Мета уроку: 
навчальна: формування знань учнів про об'єм циліндра, засвоєння формули обчислення об'єму циліндра, сформувати вміння розв'язувати задачі на обчислення об'єму циліндрів;
розвиваюча: формувати вміння самостійно робити висновки і самостійно працювати;
виховна: виховувати інтерес до геометрії на прикладі практичного її застосування.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Обладнання: моделі циліндрів, презентація, мультимедійний екран, карточки.
Хід уроку:
І. Перевірка домашнього завдання.
Учень пояснює розв'язок задачі за малюнком, зображеним на дошці до початку уроку.
Основа прямого паралелепіпеда — ромб. Одна з діагоналей паралелепіпеда дорівнює d і нахилена до площини основи під кутом α, а друга — під кутом β. Знайдіть об'єм.
Розв'язання задачі.



Кут між прямою і площиною – це кут між цією прямою і її проекцією на площину. 
(B1D; (ABC))=(B1D;BD)=α;
(C1A; (ABC))=(C1A;AC)=β.
Розглянемо ∆B1DВ, B1В=dsinα, BD=dcosα.
Розглянемо ∆С1АС, AC=C1Cctgβ=dsinαctgβ.
Sосн=1/2ACBD=1/2dsinαctgβdcosα=1/4d2ctgβsin2α.
V=Sосн B1В=1/4d2ctgβsin2αdsinα=1/4d3ctgβsin2αsinα


ІІ. Актуалізація опорних знань та повідомлення теми уроку.
Тема сьогоднішнього уроку “Об'єм циліндра”. (слайд 1)
Виходячи з назви теми, спробуйте сформувати мету уроку. Чому ви повинні навчитися?
Які поняття вже відомі?
Що називається об'ємом?
Дайте визначення циліндра.
З яких елементів складається циліндр? (слайд 2)
Самостійно виконайте завдання, умови яких записані на слайді: (слайд 3)
Діагональ осьового перерізу циліндра дорівнює l і утворює з площиною основи кут α. Знайдіть:
· Радіус циліндра;
· Висоту циліндра;
· Площу основи циліндра;
· Площу осьового перерізу;
· Довжину основи кола.
Правильні відповіді диктують учні і виводяться на екран.

ІІІ. Сприйняття та усвідомлення нового матеріалу.
Нехай дано циліндр з площею основи S і висотою h. Впишемо і опишемо правильні призми. (слайд 4) Нехай площі їх основ SP1  та SP2 . 
- В яких межах буде знаходитись значення площі основи циліндра?
(Площа основи циліндра більша ніж площа основи вписаної призми, але менша ніж площа основи описаної призми.)
- В яких межах буде знаходитись значення об'єму  циліндра?
(Оскільки вписана призма міститься в циліндрі, а циліндр — в описаній призмі,то його об'єм менший SP2h, але більший SP1h.)
- При збільшенні кількості граней призм, як зміняться значення їх площ основ та об'ємів?
(Вони  мало відрізнятимуться від площі основи циліндра та його об'єму.)
Значить значення об'єму циліндра дорівнює добутку площі його основи на висоту (слайд 4 та 5)

Які елементи циліндра необхідно знати, щоб знайти об'єм?
Як обчислити площу основи циліндра?
Підставте в формулу об'єму площу основи циліндра. Яку формулу ви отримали?
Дана формула є наслідком з доведеної теореми.

ІV. Формування вмінь і навичок.
Розв'язування задачі 
Діагональ осьового перерізу циліндра дорівнює l і утворює з площиною основи кут α. Знайдіть об'єм циліндра.
Повертаємось до розв'язання задачі на слайді 3 та знаходимо об'єм, використовуючи  вже відомі елементи циліндра.
Розв'яжіть задачу (слайд 6)
Яке тіло утворюється при обертанні квадрата навколо сторони?
Які елементи циліндра необхідно знати, щоб знайти об'єм циліндра?
Чому дорівнює радіус даного циліндра? Висота?
Запишіть самостійно отриманий результат. Перевірте його правильність.

Розв'яжіть задачу (слайд 7)
Дайте визначення осьового перерізу циліндра. 
Знайдіть самостійно невідомі елементи циліндра (заповніть пропуски).
Перевірте результат.

Задачу на слайді 8 учні, що виявили бажання, розв'язують самостійно, інші — відповідаючи на питання вчителя, розв'язування записують самостійно в зошити.
Яка фігура є осьовим перерізом циліндра?
· Як знайти площу прямокутника?
· Чому дорівнює сторона АВ?
· Виразіть сторону  СВ через площу перерізу та сторону АВ.
· Чим є сторона СВ для циліндра?
· Підставте в формулу об'єму знайдені значення і запишіть результат. 

Учні, що працювали самостійно здають зошити на перевірку.

Клас обговорює завдання колективно.
У скільки разів треба збільшити (зменшити) висоту циліндра, не змінюючи його основи, щоб об'єм збільшився (зменшився) в втричі?
У скільки разів треба збільшити (зменшити) радіус основи циліндра, на змінюючи висоту, щоб об'єм збільшився (зменшився) в 4 рази?
В цей час два учні працюють біля дошки по карточкам. (задачі з завдань ЗНО)
Осьовим перерізом циліндра є квадрат площа якого 64 см2. Знайдіть площу бічної поверхні циліндра.
Осьовим перерізом є прямокутник, діагональ якого 10 см. Знайдіть радіус, якщо висота циліндра 8 см.
По закінченню обговорення, учні біля дошки пояснюють рішення задач.

Задача розв'язується на дошці
Знайдіть площу круглої плями на поверхні моря, утвореної кубометром вилитої нафти, якщо товщина плівки 1 мм.
(V=1м3 h=10-3м S=V/h=103 м2)
V. Домашнє завдання.
Опрацювати п. 30,
 - Вдома знайдіть скільки відсотків від площі Чорного та Азовського моря складає площа плями.
VІ. Підведення підсумку уроку. (слайд 9)

[bookmark: _GoBack]Чому ви навчилися протягом уроку?
Що викликало труднощі?
Чи справилися з труднощами, що виникли під час уроку?
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